



# 明德

导读：

- 一版：毕业典礼举行
- 二版：大师傅杂谈之十三
- 三版：苏州写生作品展
- 四版：优秀文章集锦

主办：人文艺术系 主管：山东财经大学东方学院 第13期 2016年6月28日 内部资料 只供交流

## 2016 届毕业生毕业典礼举行 我系八十名学子取得学士学位

6月22日上午9点在东方广场举行了2016届毕业生毕业典礼，1700余名毕业生顺利完成学业。党委书记宫淑瑰教授、副院长杨子华以及各位系部主任、优秀师生代表莅临现场。

我系共八十人取得学士学位，其中新闻专业40人，艺设专业40人。

大会开始，千名毕业生及各位领导起立齐唱国歌。随后依次宣读了毕业资格审查报告及毕业决定、优秀毕业生表彰决定，并为2016届优秀毕业生颁发荣誉证书，以此勉励。毕业生代表发言，回忆四年青春，展望美好未来，表现出了蓬勃向上的人生



理想，为国家做栋梁的崇高目标，给诸多毕业生树立了榜样。教师代表发言，谆谆教诲，师恩难忘，言语之间有祝福、有期盼，是每一个老师的心声。

党委书记宫淑瑰教授发表重要讲话，东方学院永远是大家的母校，永远是大家的家，母校将永远关爱大家，期待同学们与母校一起成长。

天道酬勤，青春蜕变，老师与学生一起守候了山东财经大学东方学院的成长；光辉岁月，海阔天空，这一天，我们欢送优秀毕业学子，愿他们前程似锦！锦绣前程！

(记者 曹玮琳)

### 走进经典名著

#### 《金瓶梅》研究论 ——世情小说的现实影响

6月22日下午我系诚挚邀请复旦大学刘铭博士为13级和15级新闻学专业学生做了一次专业性讲座。凭借其丰富的古典文学底蕴以及丰富、广博的知识，刘博士从研究背景、艺术成就、人物刻画等方面，多角度、全方位地剖析了《金瓶梅》这部备受争议的作品。

我国明代长篇世情小说《金瓶梅》自成书以来饱受争议，它描述了兼有官僚、恶霸、富商三种身份的封建时代市俗势力的代表人物西门庆及其家庭罪恶生活。

讲座中，他首先分析了当时的时代背景，在宦官专权的宫廷，金钱买卖，世风日下的环境中，这部作品是极具批判性的。全书的价值表现在：暴露社会腐败、反应世态炎凉、突出人力与道德的矛盾以及对人性的评述。其次，他形象地对比了其与其四大名著叙事表现的异同之处，不时举例印证，借赤壁之战说明《三国演义》是块状叙事结构，《西游记》是线状叙事结构，而《金瓶梅》则是网状叙事结构，并说明《红楼梦》因之所受的影响，意义深远。

全书对于人物的刻画入木三分，作为盐商的西门庆大公子放荡不羁，只追求金钱、权利和女人。详尽分析了潘金莲、庞春梅、宋惠良、李平儿的人物形象，并解读了书籍方言化的艺术特色。

通过的多角度剖析，听众们对《金瓶梅》有了一个较为客观的认识：《金瓶梅》以多色调刻画人物，开创了以写人物性格取胜，不以情节取胜的肇始，也是中国第一部文人独创写平常人生活，风格大胆的长篇世情小说。

(记者 曹玮琳)



#### 诚信考试 青春无悔

青春是奋不顾身，一心追梦，时光如鸟般在草地上投下阴影，像箭在天空中画出倏忽而过的弧线，一切无影无踪。仿佛只是弹指一瞬间就要投入这场看不见硝烟的战斗。

我们这个时代的青春总有一个代名词——考试，而高考可谓是最浓墨重彩的一笔，第一次为了一个目标全力以赴，奋不顾身。人们总说毕业遥遥无期，而转眼就各奔东西。光阴似箭，日月如梭。又是一年高考季，又是一年收获季。高考，注定是六月的主旋律。有人说，没有经历过高考的人生是不完美的人生；而我想说，因为有了高考让我们的青春得以完整，因为有了各种各样的考试而让我们的青春得以绚烂多姿！

我们虽进入了大学，但考试仍是检验我们学习成果的重要方式之一。风吹了又走，花开了又落。谈笑风生间，炎炎夏日如约而至，本学期的学习生活又被白驹过隙般消磨殆尽，而我们也即将迎来本学期的期末考试。

谈起考试，古往今来，少不了的便是诚信。“诚信做人，诚信考试”。读书人都是以节操为本，以诚信为基。而东方学子应传承民族美德，树立道德新风，做出自我，展示我校道德教育的成

果。诚信是人最美丽的外套，是心灵深处最圣洁的鲜花；诚信是一面镜子，一旦打破，人格的裂痕将永远无法修复；诚信是你价格不菲的鞋子，踏遍千山万水，质量也应永恒不变。

同学们，面对即将到来的期末考试，我想我们应该做到“诚信考试，青春无悔”。没有诚信的人生活在世上，如同一颗漂浮在空中的尘埃，永远不会收获公众的赞美，永远不会拥有内心深处的踏实和宁静。跋涉在漫长的人生路上，谁不踏踏实实留下诚信的足印，谁将永远走不出渺小与狭隘的怪圈！

所以，亲爱的东方学子们，让我们诚实面对自己，守住内心的一份坚持，让我们的青春无悔。从自己做起，从小事做起，一点一滴，交出一份合格的诚信答卷，为学校的学风建设共同努力，为严肃考风考纪撑起一道诚信、文明、自觉、向上的美丽风景线。

因为诚信考试，所以我们青春无悔！因为诚信考试，所以我们期望未来！因为诚信考试，所以我们无怨无悔！最后预祝全体东方学子在期末考试中，取得自己满意的成绩，优异的成绩。

(记者 史梦婷)

#### 师生篮球赛 展深厚情感

为欢送本届毕业生，营造文明活泼的文化氛围，促进师生之间的情感交流，人文艺术系于2016年6月8日13点在篮球场展开了一场老师和毕业生组队的篮球赛。

赛场上充分的展现了老师的矫健身姿以及学生的青春，每位队员都秉承着“更高更快更强”的运动精神，获得场下同学的阵阵喝彩。烈日炎炎下，老师和学生们一同挥洒着汗水，也能看出师生之间不可多得的默契。本次篮球赛师生都发挥出色，比赛在一片叫好掌声中结束。

本次篮球赛，体现出了师生共同的体育精神，让同学对老师有了新的认识，同时也充分的展现了师生四年的深厚情感，为毕业生的毕业画上了完美的句号。(记者 李宁)



本报编辑 董颖欣